SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 004/2018
Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 002/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de fevereiro de 2018, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 003/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de março de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 049/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, reportando-se aos pleitos apresentados pelos Vereadores e apreciados neste Poder Legislativo, nas sessões ordinárias de 19/02, 26/02 e 05/03/2018. Of. nº 028/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto encaminhando o folder da programação das festividades alusivas ao 26º aniversário de emancipação político-administrativa de Derrubadas. Of. nº 01/2018 oriundo das Comissões Permanentes do Poder Legislativo informando a indicação de Presidentes e Relatores das mesmas, para o exercício de 2018. Convite oriundo da AMUCELEIRO, ACAMRECE e FAMURS para participar do Seminário Estratégias de Gestão do Sistema Público de Saneamento – Um cenário de oportunidades, no dia 15 de março de 2018, às 14 horas, em Três Passos/RS. Of. nº 1181/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal Superintendência Norte Gaúcho informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 73.969,22, do Ministério das Cidades, para Pavimentação urbana. Of. Circ. Nº 06/2018 oriundo da UVERGS – União dos Vereadores do Estado do Rio Grande do Sul convidando a participar do Congresso Estadual de Vereadores, nos dias 20 a 23 de março de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Procuradoria Especial da Mulher da Assembleia Legislativa do Estado, para participar do Seminário Educação sem Preconceitos, no dia 22 de março de 2018, às 13 horas, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de construção de banheiros públicos junto ao Cemitério Municipal da sede do Município de Derrubadas, da mesma forma que se elabore um projeto ou plano discriminando medidas mínimas entre carneiras/sepulturas e fileiras, ainda a instalação de uma rede de energia elétrica até este cemitério. Justificou o presente Requerimento pela necessidade dos banheiros em um espaço público, sendo necessários no mínimo 03 (três) banheiros, 01 (um) masculino, 01 (um) feminino e 01 (um) aberto ao público permanentemente. Quanto as medidas entre carneiras/sepulturas e fileiras, necessário se faz termos um padrão, medidas entre sepulturas/carneiras de no mínimo 0,50 cm (meio metro) e entre fileiras, mínimo 2 metros, visando que as empresas que constroem sepulturas e carneiras não respeitam nenhuma medida e fileiras não são retas e padronizadas. Ainda a rede de energia elétrica se faz necessária para os trabalhos dos coveiros e instaladores de túmulos, entre outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder desconto no valor devido pelos produtores rurais, referente ao Programa Troca-Troca de sementes e insumos agrícolas, com vencimento em 20/04/2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2018: que Aprova o Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, referente ao Processo de Tomada de Contas do Prefeito Municipal Almir José Bagega, administrador gestão 2016. Este Projeto de Decreto foi baixado para apreciação em sessão específica, a ser realizada no dia 26 de março de 2018, às 18h30min. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo não ter registrado isso na última sessão, onde deixou de agradecer ao Vereador Erno por ter lhe cedido a honra de representar não o Poder Legislativo, pois deixou claro aos presentes, não tinha autorização para isso, mas sim representar os Vereadores, na Assembleia da Cresol. O Vereador Osmar disse que falou na última sessão sobre prestarmos uma homenagem ao munícipe Noedi Bagega, uma justa homenagem, merecida, e pelo seu tempo estar esgotando naquela noite, deixou de mencionar outras pessoas envolvidas, que tiveram a honra de auxiliar na emancipação do Município-Mãe Tenente Portela e anos depois emanciparam o Município de Derrubadas, fazendo um levantamento, parece fácil, mas na verdade seria um acontecimento bem difícil de ser alcançado, achar pessoas que estiveram presentes em duas emancipações, fez uma pequena pesquisa, e chegou ao Sr. Alfredo Reschke, este munícipe votou nos dois plebiscitos, acredita que o seu irmão Reinaldo Reschke também tenha alcançado esta proeza, mas não visitou-o para verificar a situação, mas seria um acontecimento difícil de encontrar mais alguém na mesma condição ainda residindo em nosso Município, seria uma questão interessante registrar e homenagear, porém para esta sessão solene não dará mais tempo hábil de se organizar. O Vereador Osmar disse estar contente, as vezes valeria a pena falar, não estaria criticando, mas sim ajudando, no ano passado falou sobre o Jubileu de Prata de nosso Município, onde nem os meios-fios foram pintados e este ano muita coisa já foi feita, não somente pintado o meio-fio, mas por exemplo aí em frente ao Centro de Informações Turísticas, como destacou a ornamentação e pintura e o destaque que isso dá a uma Administração Municipal, deve-se reconhecer o trabalho desta secretaria Municipal, da mesma ter auxiliado neste evento, nas comemorações dos 26 anos de emancipação de Derrubadas. O Vereador Osmar disse ter certeza que quando passar o mandato do Prefeito Alair Cemin, o mesmo irá lembrar que teve a honra de ter feito uma festa muito grande em comemoração ao Jubileu de Prata e não o fez, somente por não querer gastar uns “cruzeiros”, isso seria importante se tivesse acontecido, o Jubileu de Prata acontece somente uma vez, igual aqui na Casa, temos a Galeria dos Presidentes, neste 26º aniversario de emancipação de Derrubadas, mas como colocou será o 25º aniversário, Jubileu de Prata, de instalação da Câmara de Vereadores, como já dito por ele, não precisam falar em seu nome, mas seria importante, 25 anos da nossa Câmara de Vereadores, agora com a troca da Galeria, quando se tem estas datas comemorativas, as mesmas devem ser comemoradas, igual ao seu caso, este ano deixou de comemorar seu aniversário, seria uma data significativa, não comemorou e a data passou, estas datas acabam sendo esquecidas e como na sessão solene do ano passado, nem citado foi o Jubileu de Prata nas comemorações e não adianta, sempre se fala, vamos ouvir as mesmas coisas, aí questionou o Vereador o que estamos comemorando, exatamente a emancipação de Derrubadas, igual quando se vai a igreja, sempre se ouve o pastor ou padre falar a mesma coisa, relembrado para todos não esquecerem o porque Jesus Cristo morreu na cruz, assim seria a comemoração da data do aniversário do Município, na qual deve se falar do passado, como era, e como está hoje, muitos não gostam de ouvir falar do passado, mas seria importante, como no exemplo do Sr. Noedi Bagega, acharia importante fazer este resgate histórico, não teria falado nada com este munícipe, se o mesmo aceitaria ou não, se um dia a Câmara de Vereadores dar uma homenagem ao mesmo de concessão de Título de Cidadão Honorário, acredita que aceitaria, pois não teve ninguém que ajudou na época, a diretoria da comissão de emancipação, ninguém ajudou como este cidadão, se não fosse o mesmo quem sabe não teríamos emancipado, ou teria que se buscar outro meio os recursos financeiros, para pagar o processo do plebiscito e emancipação. O Vereador Osmar disse que várias vezes se manifestou aqui, ele sempre com calma, vários lhes disseram para buscar a Justiça, para cobrar o prefeito, o qual não estaria respondendo o Legislativo, ele deveria responder e acredita muito no que seu finado pai sempre lhe dizia, “com calma se quebra o ferro”, nem que levaria um dia, mas dobrando de um lado para outro, o ferro quebra e na pressa, cansa-se e não quebra, e sua finada mãe sempre dizia ainda “o mais inteligente cede”, queria agradecer ao Prefeito que valorizou o Poder Legislativo, o mesmo deve ser sabedor, o Presidente não se manifestou, quem sabe seria um trabalho do Presidente, junto ao Executivo, dele responder os requerimentos dos Vereadores, acredita ser da vontade do Presidente ao menos. O Vereador Osmar disse que no sábado escutou uma parte do Informativo da Câmara de Vereadores, depois ouviu as colocações do Secretário da Agricultura no Informativo da Prefeitura, teve aí a certeza que o ex-colega Vereador Nelci estaria a frente daquela pasta, o que lhe surpreendeu, seria as colocações que a própria Administração Municipal admite e entende que 10% de desconto, para ajuda aos agricultores para o programa troca-troca de sementes e insumos seria pouco, ele também entende ser pouco, aprovamos aqui na Casa, não adianta levantar este coro aqui na Casa, pois a administração quer que as coisas aconteçam conforme ela planejou em fazer e não como a cabeça da maioria dos nove Vereadores, então aprovou-se, e pelo que consta o Poder Executivo teria 1 milhão de reais aplicados e deu somente 10% de desconto aos agricultores, o que daria em torno, segundo os levantamentos de R$ 15.000,00 o valor ajudado aos agricultores e conforme colocado aprovamos o Projeto de Lei. O Vereador Osmar disse que o Secretário da Casa Edio deve ter levado por surpresa que neste dia ele Osmar não compareceu até o Poder Legislativo, seu patrão o colocou trabalhar, aí a colheitadeira estourou uma correia, levaram quase uma hora até arrumar e deu tempo suficiente dele tomar um banho e comparecer na presente sessão ordinária. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno manifestou-se saudando de forma especial o Vereador Nelci que estava na plateia, disse ter registrado o seu agradecimento pela disponibilidade da titularidade já em outra ocasião, mas gostaria de fazê-lo diretamente ao mesmo, agora nesta nova composição do Poder Legislativo. Disse o Vereador Erno que na presença do Vereador Osmar, parece que passa um filme na cabeça, lembraria-se da posse da primeira legislatura que ocorreu no Salão Paroquial Católico, na presença das Rádio Municipal, na época era oposição, tinham quatro Vereadores, a situação tinha cinco cadeiras, todos leigos, e para quem estava começando, ficou para ele ser o orador de sua bancada, teria sido algo surpreendente e inesquecível, a sensação de falar sendo transmitido por uma rádio, além do grande público presente, o salão estava lotado de munícipe, presenciando a posse, o Vereador Osmar recorda-se, a primeira Presidência foi dele, antes da sessão sentaram todos os Vereadores e acertaram isso, seria o mais votado e ficou ele o primeiro Presidente, uma pessoa já envolvida no comércio, já ele Erno fichou-se praticamente de última hora para concorrer, bastante leigo em política, aí num comum acordo numa reunião na Linha Concórdia, aceitaram e acordaram esta situação, deve-se registrar isso, seriam acontecimentos bonitos do Município, agora passou o Jubileu de Prata do Município, estamos agora no Jubileu de Prata de instalação da Câmara, ele honraria-se com isso, pois esteve na Câmara desde o início, ficando fora do Legislativo somente no ano passado nestes 26 anos, mas sempre trabalhando em prol do Município, fazendo o possível para Derrubadas crescer, legislando em favor do crescimento do nosso Município, na próxima semana teremos mais uma sessão solene, vamos prestar uma homenagem legal, singela ao nosso município, um município novo, uma criança ainda, podemos dizer que Derrubadas é um dos municípios na região e no estado que está há anos trabalhando com os pés no chão, o progresso veio, e está aí todos enxergam, um município que desenvolveu. Disse o Vereador Erno que esteve na sessão quando do requerimento do hoje Secretário Nelci, pedindo um auxílio aos produtores, ficou contente que veio este Projeto de Lei agora, seria pouco, mas ajudaria, teve produtores que perderam suas lavouras de milho devido a transgenia, era para ser uma transgenia potente e não teve, a lagarta bateu, mas não ficaria somente neste incentivo dado aos agricultores, tem incentivo em máquinas, silagem, plantio, entre outros, acredita que o Secretário tem uma boa bagagem, seria filho de agricultor, teria conhecimento, acredita que no tempo que resta da atual administração nesta área iremos e vamos crescer, escutando o Vereador Osmar o mesmo achou pouco o valor, de fato seria baixo o valor do desconto, mas por outro lado, no tempo atual que vivemos, no ano passado esteve diversas vezes no gabinete do Prefeito e acompanhou um pouco a arrecadação, a qual no ano de 2017 caiu quase pela metade comparando com o último ano da gestão Bagega, a poucos dias o Vereador Osmar teria falado da vinda do Projeto de Lei para dar aumento aos servidores públicos municipais, acredita que o mesmo virá, mas se questiona qual o percentual, todos querem e devem ganhar bem, mas pelas dificuldades que o município teve, com relação a arrecadação, no último ano, não estaria defendendo a administração, mas a folha de pagamento está chegando ao limite, e se continuar neste patamar, acontecerá que o Prefeito terá que demitir funcionários, senão responderá, quando chega ao limite de folha não tem o que fazer, o limite seria 54%, quando chega aos 49, 50% o Tribunal de Contas já chama atenção, então preocuparia-se em quem sabe ter que demitir algum funcionário bom, que está trabalhando, a mão-de-obra qualificada vai diminuindo e ficaria uma situação bem difícil para o Prefeito administrar, tomara que a arrecadação volte a subir, caso contrário a coisa irá complicar, espera que os Governos Estadual e Federal deem suas contrapartidas e comece a melhorar que possamos dar um bom e razoável aumento aos servidores, os agentes políticos já receberam a correção do IPCA de 2,9% e o funcionalismo ganhando bem todos trabalham melhor, mais motivados, como colocado na última sessão como melhorou a integração das duas Secretarias Municipais de Obras e Agricultura, uma auxiliando a outra, choveu bastante e a estrada da Cabeceira do Barra Grande muito boa, bem feita, temos que reconhecer este serviço destas pastas, seria um trabalho lento, mas que duraria mais tempo até necessitar de novos reparos. O Vereador Erno manifestou-se sobre algumas colocações suas na sessão passada, ao Vereador Adelino, viu no jeito deste Vereador que o mesmo não gostou de algumas coisas ditas, mas foram colocações verdadeiras, sempre foram amigos, e o mesmo disse aquelas palavras, aí o Vereador Adelino lhe chamou a atenção dizendo que ele Erno seria muito intrometido, se metia em tudo, na opinião do Vereador estas palavras serviriam mais ao próprio Vereador Adelino, uma vez que teria notado em todas as coisas este Vereador coloca um contraponto, chamando atenção da Bancada do PMDB, assim já procedeu no ano passado, e as coisas não seriam por aí, recordaria nos últimos quatro anos a integração que se tinha na Casa, poderiam pedir isso ao Vereador Florindo, popular Noro, desde a primeira legislatura trabalharam juntos, mas sempre havia uma integração, não se atacavam, não se trabalhava desta maneira, agora chegou a um ponto de ter um Vereador que toda a sessão tem alguma contraposição, apontando falta de vírgula nisso, falta de mais isso e aquilo lá, e não seria por aí, as palavras ditas a ele portanto serviriam ao próprio Vereador que as falou. Um assunto colocado pelo Vereador Adelino sobre a divisão de subsídio de Vereador, acredita que o mesmo deveria dar nomes aos bois, não ameaçar, aí tem que se ver se tem prova e como colocado pelo próprio não teria certeza, aí já querendo se defender, podemos resgatar isso, estaria na ata, mas disse ao Vereador Adelino que e o mesmo tivesse intenção destas coisas, ou já passou por isso, que não julgue os demais desta maneira, não se julga alguém que não deve, ele não procederia desta forma ao menos, temos que trabalhar e legislar em prol de Derrubadas, sua conduta nesta Casa todos conheceria, trabalhou 24 anos consecutivos como Vereador, tivemos divergências no terreno de ideias, com os Vereadores Osmar, Aldori, enfim com todos, a situação e oposição teve uma época que as coisas eram como o Vereador Adelino colocou, ele Erno também não misturaria partido político, todos seriam bons, mas seriam somente siglas para o Vereador fazer parte do contexto, mas naquela época as coisas eram mais ferrenhas, mas sempre divergia-se no terreno das ideias, mas saiam daqui conversando, abraçados e se buscava juntos os resultados, ia-se até o Prefeito ou Secretarias buscar resultados, não precisava ficar aqui empurrando ou contextualizando o porque disso ou daquilo, e erros seria humanos, se vir projetos à Casa, com uma letra errada, buscamos corrigir, não precisa ficar aqui batendo na administração, ou em quem elaborou a matéria, mas devagar as coisas vão se ajeitando, sempre foi de diálogo e acaba-se saindo meio machucado com palavras desta calão, pesadas, pois aquilo que ele Erno teria dito foi falado e agora em conversa com outras pessoas, as mesmas palavras que o Vereador Adelino proferiu a ele Erno, teria dito numa roda de amigos na comunidade de Três Marcos, então não seria assim, de repente ele Erno não deveria ter falado aquilo, mas existem maneiras de contrapor sem acusar os demais com coisas que não existem, a integração e divergência de ideias seria muito boa, tem que haver críticas, desde que construtivas, isso engrandece um município e seria assim que devemos legislar. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre algumas colocações feitas pelo Vereador Erno, dizendo não ter rebatido ninguém, estaria na ata, estava lendo a mesma a pouco, está na íntegra, manifestou-se pela Bancada do PP, e quando falaria da bancada do PP não mereceria nem retaliações, com relação a matéria indagada na semana passada, a mesma também conta na ata, a Vereador Professor Magnus lhe deu a resposta real, que naquela semana mesma iria uma pessoa trabalhar na Escola de Três Marcos, como Professor, o que de fato ocorreu, quando chegou nesta escola para trabalhar, já estava lá a professora trabalhando, o que seria o anseio da comunidade, desde o início ao ano letivo, mas foi solucionado, outra indagação, que também consta na ata, de forma educada e aí o Vereador Erno puxou aqueles assuntos todos que não tinham nada a ver com o assunto tratado na ocasião. Disse ter pensado muito esta semana de como responder esta questão, das colocações afirmadas pelo Vereador Erno de que o Alair fosse um pai para ele Adelino, e até estava escrevendo alguns pontos para não esquecer de nada, nos primeiros quatro anos da Administração Bagega e Ila, foram beleza, depois dos primeiros quatro anos, na segunda gestão deles, foi que o inferno começou, tanto seria que para a Administração Bagega e Ila, o Alair foi a oposição que o PP não foi, isso todos os presentes devem estar lembrados, teve momentos que teve até atestados médicos, e longe de questionar um atestado médico, na oportunidade o Vereador Angelo Celeste Tuzzin assumiu o Poder Executivo, e o Prefeito Bagega com seu Vice num pé de guerra, e ele fazia parte de tudo isso, por várias vezes nos últimos quatro anos daquela gestão, sofreu muitas retaliações por parte do Alair, chegando ao ponto de dizer que quando foi ele o candidato escolhido pelo PMDB, sendo ele Adelino também fichado político neste partido, desde que chegou em Derrubadas, chegou ao ponto de dizer que não votaria no Alair por estas questões, então houve várias questões envolvendo esta situação, teve uma situação de ônibus do Adelino que estragou e o Alair iria colocar fogo, questões como num dia que atolou o ônibus na Linha Concórdia, haviam crianças, o Alair ao invés de ligar para ele Adelino ou para a Secretária de Educação, ligou para o Prefeito Bagega, o qual lhe ligou, ele Adelino teria na época uma relação muito próxima com o Prefeito Bagega, respondendo também humanamente impossível manter uma amizade deste tipo, diria aos Vereadores que o pontapé inicial de uma amizade extinta iniciou no dia da eleição do segundo mandato do Prefeito Bagega, que em caráter único conseguiu um consenso em Derrubadas, no qual ele Adelino teria ido a casa do Vereador Erno, procurar o servidor Ângelo para conseguir um CD de músicas do PMDB, da eleição passada, pois o partido não teria organizado nada para aquele momento histórico, que foi a façanha do Bagega em conseguir um consenso em Derrubadas, pegou o CD com o Ângelo, contratou o Rubino, numa atitude sem aval do partido, mas sabendo que o Bagega deveria sair de casa, em cima de uma caminhonete, de um carro para ser aclamado pelo povo, com quase 80% de aprovação, e fez isso, ficou devendo umas cervejas tempo para o Rubino, até conseguir pagar, aí chegou o Alair com uma moto, a qual ele pegou emprestada para se locomover no dia da eleição, chateado porque ninguém teria organizado nada e tinham chamado somente o Bagega, anterior a isso a situação dele Adelino ter aberto seu voto para seu compadre Marcos naquela legislatura e terem organizado na casa do Vereador Marcos um comitê de contagem dos votos deste Vereador, aí o Alair chegou em frente a casa do Bagega e disse, onde estava com a cabeça de não ter feito isso para todos os candidatos, sendo que foi uma atitude isolada dele Adelino, da Ana e do Marcos e de lá pra cá, podem notar que nem havia mais uma relação, pois fizeram uma coisa que o partido não fez com o Bagega e quem estava na Praça Municipal lembra, ele em cima de uma caminhonete informando os votos dos Vereadores com o Rubino e de lá pra cá as coisas só pioraram, então para encerrar esta situação que não foi ele quem puxou, tudo passaria, diria e repetiria, hoje poderia estar, se tivesse baixado as orelhas, graças a Deus não o fez, mas poderia estar ocupando um baita cargo na Administração, mas não quis e saiu fora, acredita na velha história, se não está bom sai, e foi o que fez, pegando ao gancho da sessão passada, diria ao Vereador Erno com todo o respeito, que o mesmo verá que o que foi debatido e questionado, qualquer um dos Vereadores faria, se houvesse comunicação, como o PP não tem isso, vejam bem, hoje veio uma resposta através de ofício, louvável, não tínhamos estra relação, não havia esta abertura, no dia que o Prefeito veio à esta Casa ano passado, se pronunciar, sobre os primeiros requerimentos apresentados, o Presidente da Câmara Gaviraghi na época, num ato combinado, pois havia um joguinho de perguntas e respostas, não passou pelo Plenário a vinda do Prefeito à Casa, o qual logo após seu discurso foi embora, sem esperar questionamentos ou debate, ele simplesmente falou o que queria falar, disse o que queria, reportou-se somente aos requerimentos de autoria do Vereador Adelino e de mais algum Vereador e tinha outro compromisso para sair daqui, então podem notar, enquanto Bancada do PP teriam 100 requerimentos, todos com algum bem para a população, teria certeza que a situação somente não faz requerimentos nesta Casa, por terem a abertura para conversar com o Prefeito, senão também o fariam, a situação ao invés de entrar com requerimento ai ao Gabinete e conversa, apresenta o pedido diretamente, a oposição não, parece que hoje está começando a ter uma abertura, talvez após a postagem do seu vídeo, volte a não ter mais isso novamente, mas gostaria muito que tivesse isso em benefício do povo. Pediu desculpas se ofendeu alguém, mas teve que dar a resposta no mesmo tom que ela veio, pois a pergunta/assunto era um e a resposta foi outra. O Vereador Adelino parabenizou ao Prefeito pelo envio de ofício, respondendo aos questionamentos e requerimentos feitos nesta Casa, acredita ser este o caminho, precisamos seguir por aí, estariam aqui para trabalhar pelo nosso povo, todos precisam de alguma demanda, sabe-se que nem todas as demandas é a administração municipal quem deve responder e fazer, mas como falou na última sessão tem várias melhorias feitas em nosso Município, porém a população clama sempre mais melhorias e o que a população clama para a situação os mesmos não comentam em Plenário, falam pro Prefeito e talvez este resolve a situação ou não, mas o que a população clama para a oposição é levada ao Plenário sempre. Parabenizou a comunidade de Linha Concórdia, às oito entidades que compõem aquela comunidade, pela inauguração da quadra coberta, sentiu a falta do ex-Prefeito Bagega, saberia o porque de algumas deixas dele não ter ido, não deveria falar, mas precisa ser comentado isso aqui, até por um possível receio o retaliação, da mesma forma que aconteceu na posse da nova patronagem do CTG, disse que para quem andava abraçado a tempos atrás, fazendo campanha política, chamando um ao outro de irmãos, agora estão bem distantes estes irmãos, da mesma forma que ele Adelino se distanciou do Alair lá em 2012, talvez agora esteja acontecendo com outras pessoas e quando se queixam ou falam para ele isso, até seria meio grosseiro, diria que para ele não adianta reclamar, pois conhecia, saberia o que cada um seria, mas diria de antemão aos presentes, não seria uma pessoa ríspida, chata, somente quer que o tempo mostre a verdade, e devagar, para quem precisava que o tempo mostrasse a verdade, já mostrou, precisava disso, devia obrigação, e para algumas pessoas já começou a mostrar, o tempo seria o senhor da verdade. Finalizou com uma frase que muito infernizou a vida de quem administrou realmente nosso Município, a pior frase era “Vice não manda nada”, e o resto era o que o administrador fizesse, é que ele lavaria as mãos, então disse ser professor em Derrubadas, concursado 20 horas semanais, custaria aos cofres públicos quase R$ 2 mil mensais, e gostaria de ser melhor aproveitado, enquanto professor, no sentido de ajudar em todas as tarefas, mas parece estar na geladeira, e enquanto estiver lá estariam lhe poupando para o serviço ou terão que colocar mais duas ou três pessoas para fazer o que ele fazia. Disse o Vereador Adelino disse que um sábio lhe disse uma vez, comprove e se defenda enquanto puder se defender, existem pessoas que já morreram politicamente em Derrubadas por não ter se defendido na hora certa, e não ter colocado os devidos pingos nos “is”, para quem precisava. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando a presença e a bela organização da festa de inauguração da quadra esportiva coberta na localidade de Linha Concórdia. Disse o Vereador Magnus que ouvindo as palavras do Vereador Erno sobre a primeira sessão deste Poder Legislativo, disse ser criança ainda, mas recordaria-se, o primeiro voto que pediu em sua vida teria sido com 13 ou 14 aos para o Vereador Erno, então desde aquela época envolvido na política, estaria hoje ainda trabalhando em prol do Município, sentiria-se feliz por isso. O Vereador Magnus manifestou-se ainda dizendo ao Vereador Adelino referente a professora na escol dos Três Marcos, disse que sabia que na semana passada concretizaria-se a indicação e nomeação do professor naquela escola, pois teria conversado com a Secretária de educação, a qual havia convocado a professora para iniciar na manhã do dia 05 de março, segunda-feira passada, mas por motivos de saúde na família desta professora a mesma pode comparecer à Escola para iniciar a lecionar somente na quarta-feira, neste sentido comentou o assunto, pois estava ciente dos fatos. O Vereador Magnus disse estarmos envolvidos na programação da Semana do Município, iniciando no dia 10 de março com o Encontro das Mulheres, no dia 11 de março como já citado, inauguração da quadra poliesportiva coberta na comunidade de Linha Concórdia, e esta semana acontecem várias atividades em que ele estaria envolvido, homenageando o aniversário do Município, ficaria registrado o fato histórico do aniversário, na quarta-feira terá junto a Praça Municipal uma série de atividades da Secretaria da Saúde, no dia 16 de março reforçaria o convite para as finais dos jogos entre funcionários, já fez o convite para este dia, mas estaria reforçando para este dia, no dia 17 de março acontece a missa em homenagem ao aniversário, às 19 horas, na Igreja Matriz, o dia 18 de março acontece os jogos de integração dos funcionários municipais junto a sede dos funcionários, terão equipes da região convidadas, jogos de veteranos, envolvendo o dia todo, inclusive os Vereadores estariam convidados caso queiram disputar um jogo de futebol, todos veteranos, seria chegar e serão todos inclusos nos times para participar desta integração, será servido almoço, churrasco, ao valor de R$ 20,00 a ficha, a venda com a diretoria do Sindicatos dos Municipários, a tarde haverá jogos entre equipes de jovens atletas, haverá ainda música ao vivo para anima e descontrair o evento, no dia 20 de março a nossa Sessão Solene às 15 horas e gostaria de convidar a todos a participar desta programação, estaria envolvido e trabalhando nesta programação e sentiria-se feliz em estar envolvido e que seja mais um aniversário positivo de Derrubadas. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano informou aos Vereadores ter mandando confeccionar um banner em homenagem aos 26 anos de Derrubadas e junto uma homenagem dos 25 anos de instalação da Câmara Municipal de Vereadores. Reforçou as colocações dos Vereadores sobre as respostas dos requerimentos vindos do Poder Executivo, acredita que o mesmo continuará a enviar estas respostas ao Poder Legislativo. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 de março de 2018 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 12 de março de 2018. 
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